

HERALDO DE ALICANTE

Administrador: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Director: Antonio Morata Rico

Diario independiente de la tarde

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2928

LUNES 28 JUNIO 1915

Redacción y Administración:
San Ildefonso, 6, segundo

Subscripción
pago adelantado

CERVEJERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Comentarios

Veinte meses, según la cuenta de Romanones, ha vivido el Gobierno del Sr. Dato sin oposición, elogiado diariamente hasta por periódicos «revolucionarios», obteniendo en cuantas ocasiones ha sido necesario piadosos silencios y secretos apoyos que se negaron siempre a todos los Gobiernos dinásticos cuando la inmoralidad saguntina no había llegado a invadir el campo de las izquierdas.

¿Se ha conseguido «consagrar» al Sr. Dato como estadista? ¿Se ha conseguido transformar la mediocridad en genio político? ¿Ha podido añadirse ni un milímetro a la estatura del político vulgar, del jefe de los conservadores idóneos?

El influjo, el poder de la «Prensa» no llegan a tanto. ¿No se ha visto ahora, con motivo del fracaso del empréstito, de la crisis y de la solución de la crisis, cómo se ha desvanecido la ficción, cómo se ha destruido la leyenda y cómo la aureola se ha evaporado? Políticamente, ¿no queda el protagonista de la leyenda antimaurista hecho un guijarro?

Su fracaso es evidente, innegable, completo, definitivo, mortal de necesidad.

Ha fracasado en todo y ha empeorado en todos los órdenes la situación de España, comenzando por lo económico y acabando por lo ético.

¿Cómo arreglar otra vez el tinglado y cómo volver a colocar sobre el pedestal al pseudo estadista? ¿Cómo fojar de nuevo la ridícula leyenda con que se ha estado embaucando al pueblo español durante veinte meses?

Hay fracasos que no pueden escamotearse, porque sus consecuencias se ven y se tocan, pese a los piadosos silencios de los turiferarios de la prensa y forjadores de leyendas como la de un Sr. Dato, insigne gobernante.

Tan cierto es esto, que apenas suelta la crisis se habla otra vez de crisis y se pronuncia el nombre del Sr. Sánchez de Toca para presidir un Ministerio de concentración conservadora.

Podrá aplazarse la crisis que se anuncia y ser otra la solución. Más de todos modos, tenemos por seguro que ya el Sr. Dato no podrá vivir en el Gobierno como ha vivido hasta aquí, aun cuando modifique los métodos seguidos; aun cuando recurra a esa taumaturgia que tantas maravillas ha realizado hasta ahora y que debe de ser muy cara.

En otros tiempos era más fácil mantener y prolongar las ficciones con que se ha engañado al pueblo español y se le ha llevado a la ruina y al deshonra. Las cosas han cambiado mucho bajo ese aspecto, y lo que antes podía prolongarse por espacio de varios lustros, ahora no dura ni dos años.

Doña Angela Cortés
PROFESORA EN PARTOS
Calle Mayor, 7, 3.º

Manifiesto socialista

El Comité Nacional del Partido Socialista Obrero ha dirigido a todas las colectividades el siguiente Manifiesto:

Queridos compañeros:

Hace mucho tiempo que el gobierno, so pretexto de que no corra riesgo, la neutralidad de nuestro país con los que se encuentran en lucha, ha faltado a la Constitución violando uno de los derechos más necesarios de los ciudadanos: el de reunión.

Las reclamaciones formuladas contra tan ilegal proceder debieran haber producido efecto en el ánimo de los gobernantes para detenerlos en el camino de la arbitrariedad; más lejos de hacer esto, se han desbordado y hoy profieren con escándalo a todos los buenos ciudadanos, no ya las reuniones en que se pretende hablar de la guerra, sino otras de índole distinta, y bien claramente lo dice lo hecho recientemente por los gobernadores de Badajoz, Valladolid y otros y por la Dirección general de Seguridad en la capital de España. Gobierno que así se conduce no debiera tener de vida ni veinticuatro horas.

Ya que, por desgracia, hoy la acción política entre nosotros no tiene empuje para llegar a tanto, por lo menos debemos procurar que la protesta suene en todos los ámbitos de la nación y alcance el mayor grado de energía.

Preocupámonos mucho, por lo que representa y por las consecuencias que tiene y las que ha de tener para nuestro país, la guerra europea; solicitan nuestra atención la crisis del trabajo, la carestía de las subsistencias y la acción de España en Marruecos (muy parecido a lo que pasó en Cuba); pero porque todo esto sea importante para nosotros, no debemos mirar en modo alguno como cosa baladí lo que se refiere a los derechos de la ciudadanía. Estos son de capital interés para los proletarios, y para su respeto y mantenimiento debemos hacer cuanto podamos.

Contra la conducta reaccionaria e ilegal del gobierno tiene obligación de protestar todos los buenos ciudadanos, y más que ninguno los socialistas y los obreros que pelean para su mejoramiento:

Fundándonos en lo dicho, encarecemos a todas las organizaciones socialistas y societarias que efectúen inmediatamente actos de protesta contra el gobierno por haber violado la Constitución del Estado al prohibir que los ciudadanos ejerciten el derecho de reunión. No seríamos dignos si guardásemos silencio ante tal tropelia.

Vuestro y de la causa del trabajo.— Por el Comité Nacional, Pablo Iglesias.

La política extranjera

Traducimos de «Le Temps»:
«La propaganda alemana suministra un tema indefinido si hubiese que referir todas las manifestaciones de su cinismo. Qué nos baste con notar las más recientes en dos países vecinos. En

España, la agencia Wolff desencadenó la alegría de los germanófilos anunciando la derrota electoral de Venicelos. Y los periódicos ultramontanos opusieron los elogios de Grecia, a las injurias que propinan a «Italia impía». Quizá descubrirán al propio tiempo que su error, que ese «pueblo que honra a la Humanidad» es cismático como «Serbia criminal» é «Inglaterra rapaz». Pero la experiencia demostró que esos diarios y sus lecturas no quedarán por eso más quebrantados en el crédito que dan a la verdad alemana.

En Holanda, los agentes teutones proceden de otro modo. La emprenden con los periódicos que no se inclinan ante los horrores germánicos. Les reprochan que comprometen la neutralidad neerlandesa. A los que recuerdan la famosa confesión de Jagon, que declaraba que la anexión de Bélgica no podría ser provechosa a Alemania más que con un engrandecimiento territorial á espensas de Holanda, responden que no es hora de entablar pleitos de tendencia con Alemania.

Ciertos elementos de La Haya y Rotterdam sufrieron la influencia de esas intimidaciones germánicas. Hasta pidieron la expulsión de algunos periodistas belgas refugiados en Holanda y que «hablan con desprecio de uno de los grupos beligerantes». Y los documentos llevan la prueba irrefutable de las atrocidades alemanas no les impresionan, a no ser para preguntar «qué intereses holandeses se sirven con la difusión de semejantes escritos.»

Todos aquellos que el comercio con Alemania enriquece en los Países Bajos, así como en otros países neutrales, vecinos de los imperios del centro, aprueban más ó menos abiertamente esta actitud contra los que los periódicos neerlandeses independientes protestan con indignación. El «Algemeene Handelsblad» de Amsterdam opina que la anexión de Bélgica sería un «casus belli» para Holanda, y el «Telegraph» no disimula nada á sus lectores de lo que cree ser la verdad.

El crédito de que gozan estos órganos cerca de una población que se enorgullece de sus libertades, gana con esta patriótica actitud, y el honor de Neerlandia se encuentra bien. Pero la publicación germánica continúa su obra.

En Alemania parece que ya no se hagan ilusiones sobre la posibilidad de aplastar Europa. Pero no quieren que los neutrales se envalentonen por la convicción absoluta del triunfo de los aliados. Las esferas dirigentes de ultrarhin cifraron todas sus esperanzas en un compromiso, que consideran sólo como una tregua. El emperador dicen que escribió al rey de Baviera que podía hacer una «paz incompleta» inmediatamente si quería. Esta afirmación que nada autoriza por parte de los aliados, y que no es más que una confesión de impotencia disfrazada, se suaviza, es verdad, con la seguridad «que lo que no se hace hoy, se hará más tarde». Se trata aquí de la manifestación curiosa de una mentalidad nueva, y todos los esfuerzos de la propaganda alemana que se destinaba á preparar el mundo á la aceptación de la dominación germánica, no tienen más ambición y se ponen hoy al servicio de una política de aplazamiento que tiene por único objeto retrasar los vencimientos temidos y de los que el mejor está limitado en la «paz incompleta». Es el resultado á que tienden todos los esfuer-

zos esparcidos, y cuya diversidad nos extraña, pero que sin embargo no tienen más que un objetivo: sostener durante el mayor tiempo posible el crédito vacilante de Alemania.

F. M.

CAÑAMAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

Los puestos públicos

No pretendemos averiguar si el contratista hace un negocio redondo, como afirmó el Sr. Sánchez Sampelayo, ó si por el contrario sufre pérdidas, como aseguran personas allegadas al referido contratista.

Esas son contingencias del oficio, y allá se las vaya el Sr. Guixot con sus pérdidas ó ganancias, puesto que el público no ha de participar de unas ni otras.

Lo que sí pretendemos, lo que perseguimos, es que desaparezcan de la vía pública esos tenderetes antiestéticos, esas freidurías asquerosas, esos arcaicos puestos de refrescos y baratijas, que ofenden la vista y el olfato del transeúnte, que son un atentado á la higiene, y que constituyen un baldón para el ornato y buen nombre de nuestra ciudad.

Las autoridades saben que tenemos razón en lo que pedimos; no ignoran que son censuradas unánimemente por su inconcebible tolerancia, y sin embargo consienten la existencia de repugnantes freidurías y de repulsivos tenderetes, contra el general clamoreo y las justas censuras de la prensa y de la opinión.

No es extraño, por lo tanto, que el público crea que sólo el afán de proteger al famoso contratista de puestos públicos, es lo que sostiene este estado de cosas; sólo así se explica que circulen rumores referentes á compadrazgos políticos, rumores que creemos infundados, pero que adquieren consistencia por la apatía inexplicable de los obligados á remediar el mal que señalamos.

Por decoro de la población, por dignidad de las autoridades, es llegada la hora de que desaparezcan esos indecorosos armatostes que sólo sirven para engrosar el bolsillo del contratista de puestos públicos y poner en ridículo el buen nombre de Alicante.

Y como tenemos en estudio el contrato de puestos públicos, y pensamos evidenciar los abusos y extralimitaciones del excontratista, que seguramente se siente omnipotente porque cuenta con poderosas y desinteresadas protecciones, hacemos hoy punto, prometiendo hablar claro, pero muy claro, en próximos artículos.

POLITIQUEO

En los círculos políticos de la Corte los comentaristas continúan vaticinando que si dentro de unos días no se prosigue la operación del empréstito, bien con el apoyo del Banco ó con otras medidas, será síntoma de la brevedad del Gabinete idóneo.

Estallando la crisis, vendría un gabinete de concentración conservadora, como han aconsejado algunas personalidades consultadas por el monarca.

El gabinete concentración será presidido por el Sr. Sánchez de Toca con la benevolencia de los Sres. Maura y

Lacierva, alojando el primero su actividad de tirantez.

Todo el mundo coincide en que el nombramiento del Sr. Sánchez de Toca tiene gran importancia política y que no tardará muchos días en haber novedades, puesto que juzgan efímera la vida del actual Gobierno mayormente cuando se tiene la creencia que el nuevo gabinete se encargará de realizar el empréstito.

Todas las conversaciones gran alrededor de la última crisis y de los motivos de la dimisión del general Marina.

Los ministeriales que hasta ahora se mostraban disgustados, aseguran que na la nuevo pasará hasta el mes de Octubre en que se abrirán las Cortes.

El gobierno no tendrá más remedio que abrirlas en esa fecha, sobre todo, para resolver las cuestiones de índole económica.

El Sr. Azcárate el sábado por la mañana invitó á los jefes de las minorías á una reunión que se verificará en el Congreso.

El conde de Romanones, le contestó poniéndose á su disposición.

Nougués, en nombre de los conjuncionistas, contestó en iguales términos; pero no obstante, se proponía aprovechar el día y la noche última para cambiar impresiones con los diputados conjuncionistas que están en Madrid y llevar á la reunión impresiones concretas.

Pablo Iglesias se proponía visitar por la tarde á Azcárate para hablarle acerca de la conveniencia de dicha reunión y hacerle presente que él es partidario de pedir al gobierno que respete al derecho de reunión.

Hasta que reciba el Sr. Azcárate todas las contestaciones á sus cartas, no se decidirá el lugar y hora de la reunión.

Melquiades Álvarez dijo que aprobaba dicha reunión de las minorías avanzadas, que se cree se verificará el sábado.

Entiende que dada la conducta que el gobierno ha seguido en otros casos análogos, él no puede, á título de generosidad ó favor especial, aceptar el permiso para que sus correligionarios le den el proyectado banquete.

Dice que no entiende ni se explica cómo el gobierno extrema su intolerancia para que se verifiquen actos políticos donde pueda tratarse de la cuestión internacional y los partidos puedan fijar su criterio, máxime cuando toda extralimitación puede cendernarse con el Código penal.

Defiende el derecho de reunión para que pueda tratarse de la política internacional, pues esto no compromete la neutralidad del gobierno y del país.

A última hora se dijo que el acuerdo de los jefes de las minorías sera pedir al gobierno que respete el derecho de reunión, pudiendo hablarse de la cuestión internacional, y si no que llegue á la suspensión de las garantías francamente.

Esto es lo que hará finalmente el gobierno, pues Dato así lo dijo á entender ayer á las doce de la mañana, cuando recibió á los periodistas en la presidencia.

En la Casa del Pueblo se verificó anoche un mitin.

Hablaron varios oradores, quienes censuraron al gobierno por la prohibición de actos públicos y de que en

ellos se hable de la guerra, no comprometiéndose con ello la neutralidad.

Se aprobaron dichas conclusiones, que hoy le serán entregadas al gobierno.

La suspensión del banquete en honor de los Sres. Azcárate y Álvarez está siendo y será tema de muchos comentarios, porque anteaer se tenía la casi seguridad de que se celebraría.

Tal suspensión ha sido acordada ayer en la entrevista que celebraron dichos ilustres prohombres, después de la conversación que sostuvieron el señor Dato y el gran orador reformista.

La teoría del Sr. Dato es peregrina: No prohíbe mítines, ni conferencias, ni banquetes; pero tiene que velar por la neutralidad.

La Constitución está en vigor y las libertades se gozan; pero no se puede hablar de la guerra, ni se puede escribir nada acerca de la guerra.

Esta es la política idónea a la moderna.

Noticias generales

Un periódico francés asegura que Melquiades Alvarez realizará, dentro de breve plazo, una visita por Francia, acompañado de algunas personalidades del partido.

En la legación de Méjico se ha recibido un despacho del ministro de Negocios Extranjeros del gobierno de Carranza, dándole cuenta de que los constitucionales, al mando del general Pablo González, están librando una gran batalla en las inmediaciones de la capital.

Según comunican desde Oeleix, pueblo de la provincia de Almería, los vecinos del mismo Juan Pedro Fabá Márquez y Juan Pérez González rñeron por resentimientos amorosos.

Salieron desafiados al campo y, una vez en él, Juan Pedro dió a su adversario un tremendo garrotazo en la cabeza que le hizo caer a tierra, donde le remató de varios tiros.

El diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto nombrando al Sr. Sánchez de Toca presidente del Senado.

Disponiendo que sean convocadas las oposiciones para cubrir las plazas de maestras para adultos en las escuelas de reciente creación en Valencia, Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza.

las de reciente creación en Valencia, Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza.

Nombrando los tribunales para las oposiciones a las plazas siguientes:

Diecinueve de corte y confección, correspondiendo:

Tres a Valencia y dos a los demás puntos.

Otras diecinueve de dibujo geométrico y artístico, dadas con 1.500 pesetas.

Comunican de Sevilla que en la madrugada del viernes entre las estaciones de Posadas y Lora del Río, fué asaltado el coche correo del tren mixto de Madrid.

Conducía la correspondencia el ambulante don José García Alvarez.

Dice el mencionado funcionario que al salir de Córdoba se sintió indispuerto y se acostó, teniendo la precaución de guardar debajo de la almohadilla un pliego de valores declarados que llevaba para Sevilla important 40.000 pesetas.

Al llegar a la estación de Rosa es despertó y al echar una ojeada notó que faltaba un paquete de 25 certificados procedentes de Jaén y valorados en 500 pesetas y un objeto asegurado en 100 pesetas.

Llamó a la pareja de escolta y ésta observó que en el estribo había huellas de ladrones que calzaban alpargatas y arañazos en la ventanilla del coche ambulante.

Un viajero de tercera clase denunció que le habían robado la americana.

Obreros cerrajeros

SE NECESITAN EN VALENCIA Razón: calle San Vicente, 195.

La novillada de ayer

Belmonte, Saleri II y Alcalareño con toros de Saltillo para mañana.

Esa fué la causa de que ayer la gente se retrajera y el tendido se viera muy poco concurrido, quedando exceptuados los palcos, que fueron ocupados por lo más selecto de nuestra sociedad, dado el fin benéfico de la fiesta.

Los becerras de López Quijano, dieron buen juego en general, resultando

algo grandes para ser toreados por aficionados, hasta el punto, que el último, que fué el más chico, le dió una cornada a un caballo.

El primer espada, Rafael Montero, tuvo una buena tarde. En su primero, que era bastante buen mozo, no pudo sacar partido con el capote por quedarse el animal. Con la muleta se le vieron maneras y si salió achucado por la derecha fué debido a las muchas veces que se pasó por ese lado uno de sus banderilleros, un joven alto, delgado y con bigote rubio. Matando lo hizo con buenos deseos. Se le aplaudió.

A su segundo, lo tomó por verónicas de manera maestría y emocionante; belmontinamente. Entró decidido a hacer los quites, cosechando aplausos, y con la muleta mostró su gran estilo, trastrateando con la izquierda y dando fin de su enemigo, en corto y por derecho, de varias medias estracadas. Gustó mucho.

Al segundo espada, Bernardino Iborra, le tocó en primer lugar un novillote grande, que fué bravo, con mucho poder y muy duro de patas. No diré que estuvo afortunado, pero si le toca a otro a estas horas aún estaba el animal dando acometidas.

A su segundo que fué de más alivio, le toreó con el capote, parado, estirando los brazos y con salsa; hizo buenos quites y con la muleta se nos reveló. Por altos, naturales, de pecho y un ayudado de rodillas, todo bien ejecutado, para luego matarlo de una manera aceptable.

¡Sea enhorabuena, amigos Montero e Iborra!

De los banderilleros, Azorín, que clavó tres pares, valiente, pronto y muy bien, siendo ovacionado. Siguiéronle Rojas y Sierra, que palitroquearon al cuarto con aceptación del concurso que bailó palmas en honor a ellos.

Los demás cumplieron, excepto el joven alto, delgado y con bigote rubio, que mencioné antes, al que le correspondieron poner tres pares y se ganó dos broncas.

Paco Martínez, convaleciente aún no repuesto de una grave enfermedad, salió al ruedo por complacer a quien creyó no poder desatender. Principió arimándose, siendo aplaudido, y el notarse otra vez enfermo, le obligó, con pesar, a meterse entre barreras. ¡Que no sea nada, amigo Paco!

Los picadores cumplieron también como suelen hacerlo los acostumbrados a entenderse las con toros.

Llorenset, Estacioneta y Castizo, que dirigieron la lidia, bregaron incansablemente, estando oportunos en los momentos de apuro.

La presidencia fué ocupada por aristocráticas y bellísimas señoritas, que con su hermosura soberana, dieron la nota más agradable de la fiesta.

Los lidiadores, en muchas ocasiones, se extasiaron mirando al palco presidencial y olvidaron los peligros de la arena.

¡Siempre la belleza encantando el corazón!

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos a ofrecer a todos nuestros lectores.

El Sr. Luque, correspondiendo a los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bistol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La preseñtación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden a la insignificante cantidad de 3'95. Es decir, que por 10 cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detalla que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

Advertisement for 'DIEZ CUPONES' (Ten Coupons) offering a photographic enlargement as a gift. The text says: 'DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE Heraldo de Alicante'.

Los exploradores

En asamblea general celebrada el sábado próximo pasado, á la que concurrieron el Comité provincial dimisionario y socios protectores y activos, se acordó por unanimidad nombrar que formen el Consejo provincial de que trata el artículo 22 del Reglamento orgánico de los Exploradores de España, á los señores siguientes:

Vicepresidentes: D. Manuel Montero, D. Ricardo del Pobol y D. Manuel Pérez Mirete.

Tesorero: D. Luis Carrascosa.

Interventor: D. José Pérez García.

Secretario: D. José Baeza Pérez.

Vocales: D. Pedro León, D. Miguel Soler, D. Ricardo Guillén, D. Eusebio Villanueva, D. Eitas Antón, D. José León, D. Ricardo Villar y D. Aureliano Abenza.

Jefe provincial de los exploradores: D. Venancio Alvarez.

En la presente semana celebrará su primera sesión el Consejo provincial con el fin de tomar posesión de sus respectivos cargos, é inmediatamente se procederá a organizar lo necesario para que los exploradores presten la promesa colectiva. En el mismo acto se hará la presentación de los muchachos del nuevo Consejo provincial, y la música y banda de tambores y cornetas de la beneficencia, que como ya sabe, ha ingresado en los exploradores, concurrirán al acto con sus nuevos uniformes.

Se han adherido para contribuir con el importe de un uniforme, para los nuevos exploradores del hospicio don Eduardo Lobregat, D. Rafael Muñoz, D. Pedro Herrero, D. José Samper y D. Leopoldo Asensio.

Movimiento en el puerto Ha fondeado en nuestro puerto procedente del de Barcelona, el vapor «Tintore» con 74 pasajeros.

Ha zarpado con rumbo a Cartagena el vapor «F. Matías Bayo».

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS Mayor, 36, principal

LAS CIUDADES MÁRTIRES

se armoniza delicadamente con el paisaje. No así como Lovaina no ha merecido identificarse, como lo hemos dicho, con el alma de Bélgica por la originalidad de su historia, tampoco lo ha merecido por el valor, preeminente de sus monumentos y de sus obras de arte. Su tesoro verdaderamente único es un tesoro intelectual; su grandeza es una grandeza puramente espiritual; es por su Universidad, que Lovaina ha hecho conulgar el alma belga con la civilización católica y latina; esto era lo que daba á la ciudad un carácter particularmente sagrado; y esto es, digámoslo con voz muy alta y muy clara, lo que la señaló al odio profanador de los alemanes.

LOVAINA

Monseñor Baudrillart

Rector del Instituto Católico de París

(Continuación)

En la casa del Pueblo se verificó una reunión de concentración conservadora como han acontecido algunas veces por las medidas que se han tomado para la conservación del patrimonio artístico. El Español concurren con el mejor espíritu. Dado por el Sr. Sánchez de Toca con renovación el gobierno por la prohibición de Brujas, donde cada casa vieja, cada recodo del canal, cada hospital, cada iglesia y cada palacio, despierta una visión de arte que

comenzado a decaer. Entonces Juan IV, duque de Brabante, concluyó, ó mejor dicho se dejó inspirar, la idea que debía regenerar la ciudad, trasmutando el orden de su grandeza. Esta accaecía en 1425.

Hasta entonces, en los principados belgas, no se había constituido ningún centro de estudios superiores; los estudiantes que querían participar de la cultura general, se veían obligados, según sus afinidades, á pedirla á París ó á Colonia. De esta manera, y desde luengo tiempo ya, estos desgraciados estados se veían atraídos en sentido inverso; el reparto del imperio carolingio los había arrancado á la Galla Romana y el Rin, franca, dejándolos aqueñdo los Alpes y el Rin, como una presa siempre disputada por el imperio y el reino de Francia.

Momento singular, el que escogió Juan IV para levantar una Universidad. Esos tiempos, mucho más trágicos todavía que los actuales, describiólos, al narrar la vida de Santa Liovina de Schiedam, nacida en 1380 y muerta en 1433, un hijo de los Países-Bajos que se hizo francés, Huysmans, con el abigarramiento y la arbitra-

riedad de expresiones que le eran propios y de que tanto abusó, pero que en este caso eran necesarios.

El Occidente vivía en el estertor de la más terrible crisis; al desgraciado loco que había terminado sus días en París en lecho de estiércol, sucedió el rey de Inglaterra Enrique IV, quien debió el trono de Francia á las intrigas de la impúlica y ligera Isabel. Enrique VI comenzó á reinar bajo la tutela de sus tíos: el duque de Bedford, vanidoso y astuto. El delfín Carlos no había aceptado la decadencia en que se veía y refugióse en el centro de Francia. Esta, dividida en dos campos, traicionada por unos, abahida y espoliada por todos, parecía estar destinada al reparto ó á la dominación extranjera. Cierta es que Inglaterra, que la forturaba, no andaba mejor, á pesar de sus recientes victorias; á las su-

blevaciones del pueblo sucedieron las de los nobles y después las guerras civiles. Durante

PROFESORA EN PARTOS (Se continuará)

Alfredo Solá y Comp.

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS EN PARÍS

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

de Alfredo Javaloy

Calle Maisonnave, núm. 29

Noticias de la guerra

Se asegura que la invitación hecha al Papa por los obispos españoles de trasladar la Santa Sede á España, ha dado lugar á vivas discusiones referentes á la posibilidad, por el Papa, de abandonar Italia, cuestión que se presenta por primera vez, por ser también la primera vez, después de la abolición del poder temporal, que Italia se halla comprometida con una guerra exterior.

El emperador Francisco José ha ordenado que todas las cosechas de maíz, trigo y centeno, sean secuestradas á favor del Estado.

Comunican de Berlín que en una de las últimas sesiones celebradas por la Dieta de Prusia, hizo el diputado socialista Brann la declaración siguiente: «Procure el gobierno aprovechar la más próxima ocasión que se le presenta para obtener la paz; sería una verdadera calamidad para Alemania aceptar por buenas las ideas de anexión manifestadas no ha mucho por un príncipe federal alemán y por algunos grupos en ello interesados.

El partido socialista no acepta esa política de conquistas y tampoco la

quiere el pueblo alemán, que solamente desea una paz sin violencias ni humillaciones.»

Los italianos han tomado la montaña de Cresta Verde, poderosa altura fortificada que domina el valle de Mederdal, desde una altura de 2.800 metros. Esta posición ha sido tomada, después de varios ataques desesperados.

Un periódico de Turin dice que el embajador de España en Viena visitó al emperador Francisco José, entregándole una carta autógrafa del rey don Alfonso, redactada en términos cordialísimos.

Un despacho de Roma manifiesta que un soldado de infantería de Padua tomó en la batalla de Piava la primera bandera austriaca.

El oficial abanderado le disparó un tiro de revólver á boca de jarro atravesándole una mano al soldado italiano; pero éste mató, tras breve combate, á su adversario, y presentó la bandera enemiga á su coronel.

Noticias locales

De paso para Barcelona donde ha de dar una serie de conciertos, se halla entre nosotros el eminente concertista de guitarra Juan Parras del Moral.

Los concejales de nuestro Ayuntamiento D. Antonio Chorro y D. Juan Langucha se han hecho cargo de gestionar la construcción y urbanización del nuevo mercado.

Es el mejor laxante **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Por ferrocarril se han recibido 692 sacos de trigo y 120 de harina.

Las oposiciones de maestros que se celebrarán en Valencia han quedado suspendidas indefinidamente después de haberse calificado el ejercicio de problemas.

El Ayuntamiento de Catral ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, el extracto de los acuerdos adoptados por aquella corporación durante el mes de Abril.

Bébase el agua hervida añadiéndole **Sal Vichy-Etat**, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. **Diez céntimos** el paquete para un litro de agua.

El día 12 del próximo tendrá lugar en la Alcaldía de Agres, la subasta para el aprovechamiento de pastos de los montes «Solana» y «Umbria» ó «Mariola», que son propiedad del Estado.

Por disposición del Sr. Gobernador de la provincia los cañes cantantes terminarán sus conciertos á las 12 en punto de la noche.

A la una y media de la madrugada quedarán cerrados al público dichos establecimientos.

Se confecciona toda clase de trajes de señoras y niños.

Se borda y cata toda clase de trabajos á máquina y á mano. Todo á precios baratísimos.

Calle de los Angeles, núm. 9 (arriba de la carbonería).

Crónica de sucesos

¿Quién tiene razón?

Esta mañana, próximo á las diez, ha

Plaza de Toros de Alicante

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

para el día 29 de Junio (festividad de SAN PEDRO)

SEIS TOROS del EXCMO. SR. MARQUÉS DEL SALTILLO lidiados por

Belmonte, Saleri II y Alcalareño

ENTRADA GENERAL, 3'50 ptas. — MEDIA ENTRADA, 2 id.

Todos los impuestos á cargo de la Empresa

Trenes especiales en todas las líneas

comparecido en la inspección de vigilancia un individuo que dijo llamarse José Marcos Rodríguez, denunciando á otro llamado José Samper García, el cual le maltrató de palabra y obra en la calle de Castaños.

Casi al mismo tiempo llegó éste último denunciando al primero por la misma causa.

El señor juez municipal aclarará el hecho.

¿Será epidemia?

Serafina Lloret García, de treinta años, que habita en la carretera de San Vicente, fué ayer maltratada de palabra y obra y amenazada con una faca por el individuo de cincuenta y seis años, natural de Algeciras, José Sánchez Rocca.

Tribunales

Señalamientos para el día 30.

Sección primera.—Una causa del juzgado de Orihuela, por lesiones, contra José Cayetano Manresa. Abogado: Sr. Domínguez. Procurador: Sr. Alamo.

Otra del mismo juzgado por hurto, contra Manuel Conesa y otro. Abogado: Sr. Gadea. Procurador: Sr. Bas.

Y otra del mismo juzgado, contra María Coidoba y otra, por lesiones. Abogados: Sres. Gadea y Aracil. Procuradores: Sres. Rodríguez y Langucha.

Sección segunda.—También se verá ante la misma, otra instruida en el juzgado de Orihuela, por hurto, contra Monserrate Hernández.

Abogado: Sr. Domínguez. Procurador: Sr. Alcaraz.

Información telegráfica

Situación política

Definitivamente se celebrará esta tarde á las cuatro la reunión de los jefes de las minorías.

Será la reunión en el domicilio de García Prieto.

Después de la reunión, los conjuncionistas cambiarán impresiones.

Se dice que García Prieto mantiene criterio opuesto á la suspensión de las garantías.

Lo que dice «La Epoca»

El diario conservador «La Epoca» habla de esta cuestión y dice que la agitación producida es artificial.

Excita á todos á la prudencia y á realizar un pequeño sacrificio por patriotismo.

El discurso de Dato

Numerosos diputados y senadores ministeriales han teleografiado á Dato comunicándole que asistirán al acto que se prepara para el miércoles en el Círculo conservador de Madrid.

Belmonte en Madrid

Ha llegado Juan Belmonte.

El doctor Miguel Serrado ha reconocido la herida.

Tiene ésta quince centímetros de extensión, pero no interesa sino los tejidos blandos de la pierna.

Tardará un par de semanas en ser dado de alta.

Parte oficial austriaco

En el Tirol siguen los combates con gran energía.

Reina calma completa en Cruk en donde se han registrado choques violentísimos.

Han fracasado los ataques italianos contra Gravisca y Monfalcone.

Las posiciones de Plawa siguen en nuestro poder, pues los italianos han fracasado dejando sobre el campo más de 20.000 cadáveres.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5

Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO — Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Teatros y Cines

TEATRO DE VERANO

Compañía de zarzuela y opereta.

Función para esta noche:

«Si yo fuera rey!»

«El duo de la africana»

Entrada general, 40 céntimos.

CINE-PARK

Grandes secciones de cinematógrafo con magníficos estrenos diarios de películas sensacionales.

Desde las siete en adelante con sección permanente.

Preferencia, 0'20. — General, 0'10.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

CINE MADRILEÑO

Sección permanente de cinematógrafo de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

HORCHATERIA

de Hijo de Antonio López

Pasaje de Amérigo

En este antiguo establecimiento que sin disputa es uno de los mejores en su clase que hoy existen en Alicante, encontrará el público los exquisitos refrescos y helados servidos con todo esmero y donde dadas las excelentes condiciones de su amplio local, se disfruta de una agradable temperatura aún en los días más calurosos.

Estos son motivos suficientes para que lo recomendamos á nuestro público, en la seguridad de que nos lo agradecerán.

Hijo de Antonio López

Pasaje de Amérigo.—Alicante

Manos, cara y labios cortados.

Usad la «Glicina Agatángelo», cura

y perfuma. Frasco, 0,50 petas.

Imprenta

DE

RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

La Catalana

LABRADORES, 10

El que desea calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico» ó una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Basó.

Anuncios

EL RIO DE LA PLATA

Antonio Castillo

PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES

Central: Calle Mayor, 22
Sucursal: Alfonso el Sabio, 6

Altas novedades en Flores, Plumas y fantasías para sombreros

INMENSO SURTIDO EN ADORNOS PARA SEÑORA

Perfumería—Guantes—Abanicos—Sombrillas—Puntillas—Bordados—Monederos—Cinturones—Corsés y Boas

LA VENECIANA

Almacén de muebles de todas clases

PLAZA DE ALFONSO XII, Núm. 1
ALICANTE



PRONTITUD

Grandes talleres para la construcción de camas de madera, Torneadas y de estilo inglés.—Silleras.—Lavabos.—Mesas de comedor.—Armarios de luna.—Tocadores.—Somiers, etc., etc.

Precios especiales para comedores, dormitorios, salones, despachos, cortinajes.—Presupuestos para mobiliarios completos.

Fabricación especial para encargos

Precios sin competencia

Ampliaciones

Reproducciones

Trabajos fotográficos

J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:
Moratín, 16

MADRID

AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296 OFICINAS:
SAGASTA 1, 2.º

MOTORES
DE TODAS CLASES
PARA USOS
AGRICOLAS
INDUSTRIALES

BOMBAS
PARA LA
ELEVACIÓN
DE AGUA

DAVID FERRER Y C.
BARCELONA - CORTEZ, 666

Imprenta de R. Costa
Plaza Monjas, núm. 5

Teatro y Gines
CINE PARRIS
CINE ALHAMBRA
CINE GRAN VÍCTOR